

Γιατί αντιπατριωτισμός;

Γιατί αντιφασισμός;



Ο πατριωτισμός ως ιδεολογική βάση του εθνικισμού ανοίγει τον δρόμο ώστε να υπάρξει ο δεύτερος. Έτσι κοιμάσαι πατριώτης και ξυπνάς εθνικιστής.

Γιατί αντιφασισμός?

Ο φασισμός είναι μια εθνικιστική ιδεολογία και ταυτόχρονα ένα κοινωνικό-πολιτικό σύστημα το οποίο αποσκοπεί σε μια κοινωνία όπου το έθνος τίθεται ως ανώτατη αξία και η εξουσία είναι απολυταρχική. Τα χαρακτηριστικά του φασισμού τα συναντάμε σε όλους τους θεσμούς του κράτους, όπως:

- Το εκπαιδευτικό σύστημα: αποτελεί ιδεολογικό μηχανισμό του κράτους, που γαλουχεί και προσπαθεί να μας φορέσει εθνικές-θρησκευτικές ταυτότητες και έμφυλους ρόλους, μέσα από το σύστημα διδασκαλίας, τις εθνικές εορτές, και τις παρελάσεις.

- Ο Στρατός: δεν είναι απλώς ο πιο βίαιος θεσμός του κράτους, αυτός που έχει το μονοπώλιο των όπλων και χωρίς αυτόν πόλεμος δεν γίνεται. Αλλά αποτελεί επίσης θεσμό εκπαίδευσης. Ο στρατός διδάσκει την υποταγή, τον εθνικισμό, τον πατριωτισμό, το να πεθάνεις ή να σκοτώσεις για μια σημαία, για μια πατρίδα.

- Η Αστυνομία: εκτός από όργανο κρατικής επιβολής και διασφάλισης της τάξης (αστικής) και ασφάλειας, προστατεύει τα συμφέροντα του εθνικισμού και του φασισμού και αποτελεί εκφραστή τους, έχοντας κοινά χαρακτηριστικά.

- Τα ΜΜΕ: δίνουν έμφαση σε εθνικές και θρησκευτικές ταυτότητες με σκοπό τη δημιουργία στερεοτύπων και μίσος για συγκεκριμένες ομάδες ανθρώπων. Για αυτό και όταν διαπράττεται ένα "έγκλημα" θα δεις τίτλους ειδήσεων "μουσουλμάνος/αλλοδαπός..." αλλά δε θα δεις ποτέ τον τίτλο "χριστιανός/έλληνας..."

Επομένως, επειδή ο φασισμός είναι βαθειά πατριαρχικός, αναπόσπαστα κομμάτια του είναι ο σεξισμός, η ομοφοβία, η τρανσφοβία και ο μισογυνισμός.

Γιατί αντιπατριωτισμός?

Ο πατριωτισμός σχετίζεται με την προσκόλληση στο έθνος, στα εθνικά ιδεώδη και στην πατρίδα. Η άνοδος της αστικής τάξης συμπίπτει ιστορικά με την δημιουργία των εθνικών κρατών, τα οποία επέβαλαν κοινή γλώσσα, κοινή θρησκεία, κοινό πολιτισμό, την αγάπη για την πατρίδα και το μίσος για οτιδήποτε ξένο. Ο πατριωτισμός λοιπόν, είναι μια ακόμη κρατική ιδεολογία, που συντηρείται από τον καπιταλισμό και την αστική τάξη, με σκοπό να εξυπηρετούνται τα συμφέροντά τους.

Έτσι λοιπόν εξουσιαστικοί μηχανισμοί, διαχωρίζοντας μας σε έθνη και πατρίδες, κατασκευάζουν τους πιστούς ακόλουθούς τους έχοντας ως βάση την εθνική ενότητα και συνείδηση. Αλλά η εθνική ενότητα είναι μια παγίδα, διότι κάτω από μια σημαία ενοποιούνται όλοι, παραγκωνίζοντας τις ταξικές-κοινωνικές και έμφυλες διαφορές. Τα κράτη, διαχωρίζοντας μας σε έθνη και πατρίδες, δημιουργούν μια κοινωνική συνθήκη, η οποία βάζει ακόμα περισσότερο στο στόχαστρο μετανάστ(ρι)ες και πρόσφυγες. Έτσι ανάλογα με το που γεννήθηκες ή τη καταγωγή σου είναι "λογικό" να έχεις παραπάνω προνόμια. Είναι εύλογο δηλαδή αν δεν γεννήθηκες στην Ελλάδα, να αποτερείς φτηνό εργατικό δυναμικό όταν σε χρειάζονται ή να σε κρατούν για όσο θέλουν σε στρατόπεδα συγκέντρωσης και μετά να σε απελαύνουν. Οι ίδιοι που βομβαρδίζουν ανθρώπους, είναι οι ίδιοι που μας λένε ποιοι άνθρωποι δε χωράνε σε ένα τόπο...

Ο εθνικισμός είναι μια ιδεολογία που διαχωρίζει τα έθνη ανάμεσα σε "κατώτερα" - "ανώτερα" και υπερασπίζεται την επιβολή των "ανώτερων" εθνών. Για αυτό άλλωστε δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς τον πατριωτισμό. Καθώς δε γίνεται να θεωρείς το έθνος σου ανώτερο, αν πρώτα δεν διαχωρίσεις την ανθρωπότητα σε έθνη και δεν περάσεις από το στάδιο να "αγαπάς" την πατρίδα σου.

Ιστορικά, οι φασίστες είτε στην ιταλία είτε στην γερμανία, ήταν τα παιδιά του συστήματος, συνέτριψαν εργατικές συλλογικότητες, κατέστειλαν με βία απεργίες και τελικά αποκατέστησαν την τάξη υπέρ της καπιταλιστικής κυριαρχίας. Συνεπώς δεν μπορούμε να τσακίσουμε τον φασισμό χωρίς να τσακίσουμε το ίδιο το σύστημα που τον γεννά και τον τρέφει. Σύγκρουση με τον φασισμό, σημαίνει επίσης σύγκρουση με το κράτος, τον καπιταλισμό και την πατριαρχία.

Όσο για μας...

Δεν μπορούμε να παραβλέψουμε τις ταξικές και κοινωνικές μας διαφορές με όποιο εξουσιαστή, αφεντικό, φασίστα, σεξιστή για χάρη μιας σημαίας και ενός εθνικού ύμνου. Δεν νοιώθουμε καμία συγκίνηση παρά μόνο αηδία για έναν κόσμο γεμάτο έθνη, κράτη, σύνορα, στρατούς και πολέμους. Αγωνιζόμαστε για μια κοινωνία ελευθερίας και κοινοκτημοσύνης χωρίς πλαστούς διαχωρισμούς

«Δεν πολεμάμε τον φασισμό μαζί με την κυβέρνηση, αλλά σε πείσμα της κυβέρνησης. Ξέρουμε ότι καμία κυβέρνηση δεν επιθυμεί την καταστροφή του φασισμού, γιατί η αστική τάξη είναι υποχρεωμένη να βρίσκει καταφύγιο σε αυτόν, κάθε φορά που βλέπει την εξουσία να της φεύγει από τα χέρια»

-Μπουαναβεντούρα Ντουρούτι

1)Άρθρο 21 «Η οικογένεια, ως θεμέλιο της συντήρησης και προαγωγής του Έθνους, καθώς και ο γάμος, η μητρότητα και η παιδική ηλικία τελούν υπό την προστασία του Κράτους.»

2)Άρθρο 16.2 «Η παιδεία αποτελεί βασική αποστολή του Κράτους και έχει σκοπό την ηθική, πνευματική, επαγγελματική και φυσική αγωγή των Ελλήνων, την ανάπτυξη της εθνικής και θρησκευτικής συνείδησης και τη διάπλασή τους σε ελεύθερους και υπεύθυνους πολίτες.»

antipatriota@espiv.net

Αντιπατριωτική/Αντιφασιστική συνέλευση ΤΕΙ Αθήνας

